

Z OMAHY

Nás čilý a zasloužilý pěvecký sbor Lyra koná pilné přípravy ku slavnému koncertu, jež uspořádá dne 18. února 1906 v Sokolovně. — Koncertem tímto chystá se milé překvapení všem návštěvníkům, ale poněvadž jest to ještě brzy, musíme mlčet. Na tolik však víme již dnes, že kdo koncert Lyry navštíví, bude velice uspokojen.

Parkovní policista Sudds byl soudcem Fosterem odsouzen k pokutě \$5 a útratám pro útok na Sherman McFarlanda spáchaný při příležitosti když chtěl McFarlanda zatknouti pro jízdu s těžkým povozem po boulevardu. McFarland stěžoval si, že jej policista bezdůvodně stloukl, až spadl s vozu dolů. — Sudds prý se odvolá.

C. F. Krelle, obchodník se železným zbožím na jižní 13. ulici, byl před nedávnem okraden o část svého zboží. Na podezření, že při krádeži této měl účastenství, byl zatčen černoch Arthur Sylvester, u kterého policie našla kapsní nůž, v němž Krelle poznal svůj majetek. Soudce Day naměřil za to černochovi jeden rok, který musí strávit v káznici.

Vybírání poroty proti Pat Croweovi při soudu v pondělí zahájeném pro postřelení policisty A. H. Jacksona, s úmyslem zabít jej, bylo skončeno v pondělí a mezi vybranými porotci jsou též následující krajané: H. Boraký z č. 1512 sev. 1b. ul., Joe Dopita, 1712 již. 1. ul. a Jos. Wolf, 2320 již. 12. ul.

Markéta Holmes, z čísla 1701 Capitol ave., pracující v jistém departmentu, požíla v neděli v noci chloroformu a úmyslem sebevražedným. Čin její byl záhy spozorován a zavolaným dvěma lékařům se podařilo ji zachrániti. Právě se, že pohnutkou jejího činu je prý nešťastná láska.

Charles Draper má vždy před zimou strach a proto jak loni tak i letos vymáčkl několik okenních tabulí v Bemisově pytlárně a narafičil to tak, aby v zápětí byl zatčen. — Když byl předveden před soud, nezapíral, a s úsměvem na tvářích přijal rozsudek 60 dnů na kopeček, kde ovšem se nemusí obávat, že zmrzne.

V nemocnici sv. Josefa zemřela v pondělí Kateřina Schuyey Yates, manželka Johna Yatese, vrchního klerka Dřevařů Světových, následkem operace, která na ni byla provedena v sobotu. Úmrtí paní Yatesové želí manžel, 3 dcery a 2 synové.

Slečna Annie Connellová žaluje klášter Milosrdných sester o náhradu \$30,000 pro kruté nakládání, týrání a nedostatek povinné péče. Slečna Connellová bývala kdysi učitelkou ve Fremont, a byla bohatá. Jeptišky ji přemluvily, aby vstoupila do jejich řádu, což ona učinila a své jmění řádu věnovala. — Při vykonávání prací v řádové kuchyni však jakýmsi způsobem utrpěla poranění páteře a vzdor těžkému na to následujícímu onemocnění neodoslávalo se jí náležitě péče, z kteréhožto důvodu opustila řád a nyní žaluje na svrchu uvedený obnos, jenž má být náhradou i navrácením peněz.

V minulém čísle jsme se zmínili o pastýřském listu vydaném omažským biskupem Scannellem, který věrné katolíky varoval před uznáváním sňatků mezi osobami rozvedenými, jakož i před jakoukoliv účastí při sňatcích takových. V minulém týdnu vyšlo na jevo, proti komu vlastně tento pastýřský list byl namířen. Je to náš kongresník John L. Kennedy, jenž před několika lety byl rozveden od své první ženy, která dosud žije. V minulém týdnu

pojil Kennedy za manželku slečnu Markétu Pritchettovou. Poněvadž jak ženich tak i nevěsta hráli vynikající společenskou úlohu v Omaze, bylo očekáváno a také splněno, že při svatbě se účastnila omažská smetánka společenská, mezi kterou zejména patří slečna May Hamiltonová, vyznání katolického, jejíž jmění, mimochoodem řečeno, páčí se na jeden milion dolarů. Tato vzdor výslovnému zákazu biskupovu, ohrožujícímu účastníky svatby vyloučením z katolické církve šla slečna Pritchettové za družičku. Několik hostů, kteří původně svatby se účastniti chtěli, zůstalo sice doma, ale většina jich přece na svatbu přišla. Vyšly tedy hrozby biskupovy na prázdno.

Omažský nový městský charter stále působí ještě městským úřadům obtíže. Týká se to zejména přenášení jednotlivých fondů a nyní k žádosti J. T. Catherse, vydal soudce Sears dočasný zákaz, jímž městskému pokladníkovi Henningsovi je zakázáno, přenášeti peníze jakýchkoli fondů, městského nebo školního distriktu, na Roberta O. Finka, okresního pokladníka. Catherse tvrdí, že nový zákon, nařizující městskému pokladníkovi, aby předal městské nebo školní fondy okresnímu pokladníkovi, je nezákonný. Jednání o tomto dočasném zakazu bude odhýváno v sobotu.

Podivným způsobem chtěl si pomoci k penězům Ed. Shea, jenž obžaloval Marcellu LaChaizeovou, že jej okoupila o \$120. V pondělí na policejním soudu obháján výalech, při kterém vyšlo na jevo, že Shea vlastně v celém svém životě neměl tolik peněz, a žaloba jeho směřovala k tomu, aby na LaChaizeové vymánil \$20 a pohružkou, že ji jinak nechá zavřít. Za to však sám dostal \$3 pokuty. — Podobným způsobem obžaloval Nic Boyce Sylvii Lislieovou, obyvatelku jednoho z vykřičených domů, že jej okradla o \$25. Zatím však peníze své nalezl ve vnitřní vestové kapsičce, a aby podruhé si lépe prohlédl kapsy, nežli půjde obtěžovati slavný soud, dostal \$5 pokuty.

V jednom anglickém denníku čteme: "Stali jsme se svědky potěšitelné okolnosti, že obchodníci v našem městě pochopili důležitost oznamování v časopisech. Dnes je nepopíratelnou pravdou, že so-omažský obchodník, který oznamuje své zboží prospívá ve svém obchodu. Mnoho lidí, kteří dosud byli zvyklí, obstarávati své nákupy v Omaze, když čtou oznámky obchodníků domácích, uvádějících ceny zboží, dojdou k přesvědčení, že mohou u našich obchodníků právě tak dobře nakupovati a při tom mají ještě dalekou cestu ušetřeno. Jsou obchodníci, kteří následkem svého oznamování byli přímo zaplaveni svými zákazníky." Tytéž zkušenosti mají ti dva neb tři obchodníci čeští, kteří v našem listu oznamují, — prosívají a jdou ku předu, — kdežto ti, kdož litují dolar na ohlášku, stěžují na zlé časy.

Minulý pátek ráno nalezen byl na 20. ul. mezi P a O před Jungmannovou školou krajan Jos. Spinar v stavu zbledovaném. Ležel v tratlišti krve, přední dva zuby vyražené a ztuhlý již, beznála zmrzlý. Šel od muziky z národní, až na 20. se dopotácel, dále nemohl. Kde se ale opil do nemoty, když v národní neprodávají prý a hostince v půlnoci jsou již zavřeny?

Krajan Anton Máchal přijel před nedávnem do baltimorského přístavu a byl zadržen přistěhovaleckými úřady, poněvadž ze sedmi jeho dětí 4-letý hoch František je prý blbý. Pan Máchal má nejstaršího syna, jenž je již po tři roky zaměstnán v obchodě svého švagra pana B. Horáčka, 2008 Q ul. v So. Omaze a učil si tolik, že vydatnou

mórou mohl přispěti rodičům svým na přeplav. Pan Horáček obrátil se prostřednictvím pana Ed. Rosewatera telegraficky na tajemníka odboru obchodu a práce Metcalfa ve Washingtonu a na přistěhovaleckou komisi v Baltimore, aby rodině té i s nebohým Františkem byl dovolán vstup na půdu americkou. Případ ten byl podroben ještě jednou prozkoumání a na základě dobrozdání dvou vládních lékařů rozhodnuto, že nepůže býti připuštěn František a musí se odebrati v průvodu své matky do Čech. Ostatním členům rodiny byl přístup povolen, a přijeli ve čtvrtek do So. Omahy. Paní Máchalová prý svěří svého hoščka péči některého dobročinného ústavu v Oechách a pak prý sama přijede ke své rodině, od které následkem přianého znění přistěhovaleckých zákonů na čas je odtržena. Právě se, že chlapeček není blbým, nýbrž pouze němým. Když mu bylo asi přes rok, upadl a narazil hlavou tak nešťastně o zem, že pozbyl řeči.

Politování hodné neštěstí přihodilo se krajanu Vác. Hazukovi, bydlícímu na 22. a S ul. V neděli kolem 8. hod. ranní 3. t. m. vyjel si spolu se svými dvěma bratry na hon asi 8 mil západně od South Omahy. Nedopatřením vyšla předčasně rána z jeho pušky a v bezprostřední blízkosti celý náboj vjel mu do chodidla pravé nohy. Ačkoliv ihned vraceli se v nejprudší jízdě do South Omahy, která netrvala ani 20 minut, nezbylo povoláním lékařům dr. Kellymu a dr. Davisovi než chodidlo až po kotníky odejmouti. Dle pozdějších zpráv, stav raněného se lepší, takže zůstane při jedné operaci, ačkoli lékaři pochybovali, že stačí.

Starý osadník ravenký a probudilý rodák p. F. Fiala byl v Omaze minulý týden a dozvěděl se, že jsme v South Omaze, povídá příteli Hurtovi: Toniku, nic platno, já musím škrabala navštívit, jsme staří známí a neviděli jsme se již drahně let. Přijeli, a já bych byl příteli Fialu málem nepoznal. Dali se mu opět dobře, je spokojen a to nás těší. Vypravování? Celý den to trvalo, a když jsme se rozcházeli, ještě nebyli jsme hotovi.

zprávy z Crete.

Zdejší výpomocný spolek začne novou serií od nového roku, známou eo serie "D". Již bylo na ni upřesno přes 300 dílců a kdo by si přál vydlužiti nějaké peníze, měl by se přihlásiti u pana Antona Dredly, v Crete State banku, který jest jedním z fiditělů.

Tábor Česká Lípa, číslo 1667 Moderních Dřevařů, usnesl se pořádati malou domácí zábavu v příští schůzi, která se bude odhývati třetí sobotu v měsíci, dne 18. prosince. Všichni členové jsou zváni, ať se najisto dostaví. Pak bylo usneseno, aby se v první schůzi v roce dne 2. ledna, kdy se budou uváděti nové zvolení úřadníci, pořádalo veřejné uvádění, s domácí zábavou, s bohatým programem. Všichni členové tábora by si měli toho povědomouti a dostaviti se do jednoho.

Městská rada zamýšlí změnit sazbu za elektrická světla. Nyní platí ten, kdo používá více světla, poměrně nižší sazbu za tisíc kilowattů než kdo ho používá méně a následkem toho jest mnoho nespokojenců, kteří dokazují, že ten, kdo používá méně světla, není povinen platiti poměrně více, to jest za toho, kdo používá více. Však proti tomu se zase ozývají velcí spotřebitelé, kteří dokazují, že když používá více světla, mají právo na snížení právě tak jako kdo kupuje nějakého zboží více, jest oprávněn k sázení. Obě strany dokazují, že mají pravdu a městská rada bude míti kousek pevné práce, aby obě strany uspokojila.

The Crete Mills. Mlýny v Crete.
Založeny roku 1869
Mouku — Krmivo — Obilí — Elevátory.
CRETE MILLS A. CRETE MILLS B. ŠESTÁK ELEVÁTOR.

ČESKÁ LÉKÁRNA
Crete, Nebr.
Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.
Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě
Frant. Neděla & Syn.
Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

John Kozlik, v Crete,
... má na skladě ...
velký výběr obuvi, gumové boty a přezuvky
na nejnižší ceny. Zároveň vyřizuje správně a rychle veškeré správy obuvi. Vedle salonu p. Marka. 151f

...NÁRODNÍ...
Besedník a Deklamátor
ČESKO-AMERICKÝ.
Sbírka proslavů a deklamací, vážných i žertovných, pro dospělé i mládež.
Pozůstává ze tří dílů, jak následuje:
Díl I. Proslavy a deklamace vážné. Oddělení prvé obsahuje veršované proslavy k slavnostem spolkovým, zcela původní, vesměs od A. Jandy. Oddělení II. čítá 44 deklamací vážných a příležitostných, částečně původních a ostatní vesměs pro americké poměry upravených neb přispůsobených. Tento díl čítá 128 stran a stojí brošurovaný 25c.
Díl II. má na 228 stranách 66 žertovných deklamací pro pány a 25 deklamací pro dámy, částečně původních, nikde jinde se nenalézajících a ostatní upravené pro naše česko-americké potřeby. Cena tohoto dílu jest 30c.
Díl III. jest besedníček pro mládež a na 160 stranách čítá v prvním oddělení 112 deklamací žertovných i vážných pro dítko mládež a v druhém oddělení 59 deklamací vážných i žertovných pro mládež dospělejší. Je to nepostrádatelná pomůcka k pořadání dětských zábav a besádek. Díl tento stojí 25 centů.
Všechny tři díly v jednom svazku, v dobré a uhlavné vazbě **pouze 85c.**
Ke koupi u všech jednatelů, jakož i vydavatelů:
NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 South 12th Street, OMAHA, NEB.

KDO HRAJE TAROKY
pro ukrácení chvíle
může si opatřiti
buď německé a číslíci obyčejnými na trumfích, aneb vídeňské a číslíci římskými, podle přání. Obdrží je v závodě Národní Tiskárny, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb., za následující ceny, v kterýchž zahrnuta je i výloha zásilků:
Taroky s římskými číslíci:
Jedna hra 70 c., tři hry (1 tuctu) \$1.75, šest her (1 tuctu) \$3.00.
Taroky s obyčejnými, čili arabskými číslíci:
Jedna hra \$1.00, tři neboli čtvrt tuctu \$2.50, šest neboli půl tuctu \$4.50.
Taroky zasílají se pouze proti hotovému zaplacení a musí každý peníze hotově k objednavce přiložit. Adresujte:
NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 South 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.

Předplatte se na Wilberské Listy.
Předplatné obnáší pouze \$1.50 na rok.